

Уважаеми госпожи и господа,

С удоволствие присъствам на откриването на срещата на браншовите организации, членувачи в Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ). Мисля, че надсловът, под който протича срещата – „Актуални възможности и необходими действия в подкрепа на българския бизнес“ е достатъчно показателен за значението на този представителен форум.

Ние с внимание следим позициите, които АИКБ и нейните браншови организации излагат по отношение на реформата на професионалното и висшето образование; на възможностите за повишаване на конкурентоспособността на националната икономика като цяло и на отделните отрасли и икономически дейности в нея; на осигуряването и на човешки ресурси за българската икономика; активната позиция на АИКБ, заедно с останалите национално представителни социални партньори по отношение на проблемите в енергетиката.

С интерес следим и идеите на АИКБ в областта на доброто взаимодействие между администрацията и бизнеса – ето и днес виждаме, че е поставен конкретния въпрос за взаимодействието между Агенцията по заетостта и работодателите.

Вие добре знаете, че нашето внимание към изброените проблеми не се изчерпва с наблюдаването им. До сега, в рамките на нашето управление и бих казала с много сериозното участие на моя предшественик, г-н Валери Симеонов бяха решени в значителна степен важни проблеми като:

- Облекчаването на условията за наемане на работа на граждани на трети страни;
- Съобразяването на държавния план-прием за средно професионално образование с нуждите на бизнеса;
- Несъмненият успех с одобряването на първия списък със защитени специалности от професии;
- Отпадането на задълженията за акционерните дружества микропредприятия да извършват задължителен одит;
- Общите ни усилия за либерализация на пазара на електроенергия.

Всичко това показва, че нашето взаимодействие, „създава добавена стойност“. Аз съм убедена, че постигнатото е далеч от реалните възможности на нашето сътрудничество.

Има какво още да се направи в съвместните ни усилия да направим всичко възможно за създаване на все по-добри условия за правене на бизнес, за насърчаване на инвестициите в България, независимо от техния произход – български или чуждестранни.

Не бива да спират общите ни усилия за тласкане напред на реформите в образователната система – за поставяне на ударение върху професионалното образование и за пренасочване на финансови ресурси към инженерните и към природо-математическите специалности във висшите учебни заведения и към тези млади хора, които ще се реализират в Българската икономика.

Необходим ни е още по-голям напредък в изграждането на електронното управление, а то е ключ и към премахване на корупционните практики и към качествено подобряване на обслужването на гражданите, в това число и на бизнеса.

Струва си усилията да работим за модернизиране на индустриалните отношения в духа на европейските изисквания. Ние усещаме обективното отношение на АИКБ и на нейните браншови организации към нашето управление. Вие много открито подкрепяте нашите действия в подкрепа на бизнеса и не ни спестявате критиката, когато грешим. Искрено се надявам, че този стил на взаимодействие ще бъде запазен, доразвит и подобрен.

Желая успех на Вашата среща, в интерес на реалната икономика на страната ни и на цялото българско общество!